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Ata nº 24/10 – CMC – 24ª Sessão Ordinária -
23/08/10

Ata da 24ª Sessão Ordinária, 2º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e três de agosto de dois mil e dez,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício N. 556/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Altera a Lei N. 1750/PMC/2005 – Institui Gratificação aos Servidores
Médicos ocupantes do quadro efetivo do Município de Cacoal, e dá
outras provid ências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal.  Ofício N. 557/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Cacoal a
abrir vagas para os cargos efetivos de servidores e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 561/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
562/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional  especial ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal; Convite para Audiência Pública para Apresentação
do Perfil do Hospital Regional de Cacoal, por autoridades e técnicos
da Secretaria de Estado da Saúde, a ser realizada no dia
30/08/2010, no Auditório da UNIR – Secretaria de Estado da Saúde
– Hospital  Regional  de Cacoal  – Donizete  João da Silva, Gerente
Regional de Saúde/Cacoal-RO. O Ofício Contabilidade/SAAE  Nº
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21/2010 – que encaminha Cópia do Balancete mensal referente ao
mês de julho/2010  do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de
Cacoal – SAAEC, bem como a Prestação de Contas do Fundo
Municipal de Saúde referente ao mês de Julho de 2010, são
encaminhados para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 434/CMC/2010,
435/CMC/2010 da Vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes;
436/CMC/2010, 437/CMC/2010 da vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado;  438/CMC/2010   Vereadora  Maria  da Penha  de
Souza Menezes; 439/CMC/2010 do vereador Fernando Minervino de
Farias; 440/CMC/2010, 441/CMC/2010, 442/CMC/2010,
443/CMC/2010 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro;
444/CMC/2010 do vereador Fernando Minervino de Farias;
445/CMC/2010, 446/CMC/2010, 447/CMC/2010 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon;  448/CMC/2010,  449/CMC/2010,  450/CMC/2010  da
vereadora Uriety Prado Dorofê, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. É lido também o Ato da Mesa
N. 03/10-CMC – Regulamenta a veiculação de propaganda eleitoral
nas dependências da Câmara Municipal de Cacoal, considerando as
Eleições para Presidente e Vice-Presidente da República, Governador
e Vice-Governador  do Estado, Senador, Deputado Federal e
Deputado Estadual no dia 03 de outubro, ou em 31 de outubro na
hipótese de 2º turno, para Presidente e/ou Governador. Em seguida
o Sr. presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto convida  o Sr. Adair
Antonio Perin,  propriet ário do jornal  “Tribuna Popular ”, de Cacoal,
que completa trinta anos de fundação, para compor a Mesa Diretiva
e pede  que  o vereador  Antonio  Masioli,  primeiro  o conduza  até a
tribuna do Plenário, para pronunciamento. O Sr. Adair Antonio Perin
ocupa a tribuna agradece aos vereadores que idealizaram a
homenagem, Penha Simão, Lourdes Kemper e Antonio Masioli, com
apoio e aprovação dos demais  vereadores,  e em seguida comenta
sobre os trinta  anos  de “Tribuna Popular ”, salientando que  há um
bom relacionamento  entre  a Câmara Municipal  e o jornal,  que  foi
iniciado em 1980,  e salienta que o mesmo foi muito importante na
trajetória de  Cacoal,  sempre  acompanhando e divulgando os fatos.
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Novamente agradece  a todos que  colaboraram  para  que  o jornal
alcançasse estes  trinta anos,  em especial  a sua família, sua esposa
Leane, que desde início batalhou  junto, sempre enfrentando  os
percalços. Ressalta  que o jornal  tem uma linha  editorial,  sempre
divulgando Cacoal e também Rondônia, agradece aos que compram
assinatura e aos que anunciam também no mesmo. Em seguida são
passados ‘slides’ sobre a empresa “Tribuna Popular”, de suas
primeiras edições, de 20, 25 anos,  e ainda  sobre  funcionamento,
funcionários, que  sempre  ajudaram na elabora ção e impress ão do
jornal nestes anos todos. O Sr. presidente Luiz Carlos de Souza Pinto
convida e salienta que tem a honra de que o Sr. Adair Antonio Perin
que sempre assistiu às sessões na platéia, ocupe hoje lugar na Mesa
Diretiva, ao seu lado. E em seguida  conta fato que o Sr. Adair
Antonio Perin colocou em seu jornal, sobre crucifixo na parede atrás
da Mesa Diretiva, o que lhe custou o empregou de servidor federal;
e ainda  de outro  fato,  de um ex-prefeito,  já falecido,  que  colocou
revólver na boca do Perin, devido a matéria sobre uma CPI contra o
ex-administrador. Pequeno Expediente. A vereadora Maria de
Lourdes Kemper  do Prado,  PMDB,  parabeniza  o Sr. Adair  Antonio
Perin, fala sobre seu trabalho no jornal durante estes trintas anos de
existência, registrando  os bons  e maus  momentos  de Cacoal,  dos
vultos que contribuíram para o engrandecimento do municipal. E que
lembra que o mesmo tinha emprego no governo federal, e devido a
sua posição, pelo  que  escreveu  em jornal,  foi demitido,  e mesmo
assim não desistiu, preferiu ficar lutando em seu jornal. Fala que o
mesmo cresceu junto com o jornal e mostrou momentos da
evolução e do progresso  do munic ípio de Cacoal,  e espera  que  o
mesmo ainda continue por  muitos  anos  nessa  luta,  e que  o jornal
“Tribuna Popular” supere séculos, como primeiro jornal do município
de Cacoal.  Em seguida  comenta  sobre  sua indica ção que  pede  a
disponibilização de um agente  de saúde para  a Linha  11, do lado
esquerdo da Rodovia  do Café, a pedido  de  moradores;  e ainda de
sua indicação que pede que seja incluída no orçamento do próximo
ano a disponibilização da casa  onde  funcionou o cart ório eleitoral,
onde funcionou  o Conselho  Tutelar,  fazendo  uma  reforma,  para  a
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Casa do Artesão, um ponto importante, próximo da praça, do Banco
do Brasil, onde a comunidade  de Cacoal e turistas poderão
facilmente fazer visitas e adquirir produtos de artesanato. Pede que
ofício seja enviado ao gerente da CERON, Sr. Joaquim Lopes
Louredo, solicitando que  informe  através de  relatório a quantidade
de famílias atendidas nestes últimos dois anos com o programa “Luz
para Todos ”, e quantas pessoas ainda necessitam ou estão na lista
de espera para instalação de luz no campo. Pede que o
Planejamento da prefeitura coloque um ponto de atendimento para
as pessoas da área rural um ponto atendimento  de informa ção
próximo a Rodoviária do Colono  para resolver  problemas,  informar
as pessoas onde seu problema ou sua situação poderá ser resolvida,
orientando, e em sua  opinião, o local  mais  adequado é próximo a
Rodoviária do Colono ou na Avenida Sete de Setembro, no centro da
cidade. Pede ao secretário Pinheiro  para  que junto a SEMTTRAN
uma operação de informação, principalmente  junto a classe
estudantil, com relação a não jogar lixo nas ruas, não jogar latinhas,
embalagens de veneno,  sacolas plásticas, e salienta  que tem na
Casa tramitando um projeto  do vereador  Antonio  Masioli  para  que
haja destina ção para  isso, pois tem se que  pensar  no futuro,  no
meio ambiente,  então tem se que sensibilizar  a comunidade  de
Cacoal. O Sr. presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que o
Sr. Adair Perin era funcionário federal, e na inauguração da Câmara
em 1984, recebeu  nota  de que  nesta  Casa,  no Plenário, tinha um
crucifixo, e de um lado estava a foto do presidente  João Batista
Figueiredo e do outro lado estava a foto do governador  Jorge
Teixeira, e na  nota  criticava e dizia  que  Jesus  Cristo  estava sendo
crucificado nesta  Casa  entre  dois ladrões, e na Bíblia está que um
dos ladrões tinha se arrependido,  e a nota foi publicada,  mas
questionando qual dos ladrões tinha se arrependido, o Figueiredo ou
o Teixeirão. Isto ocorreu  no dia vinte e quatro  de abril de mil
novecentos e oitenta e quatro e no dia vinte e cinco ou vinte e seis,
o Sr. Perin já estava demitido,  pois era na época do AI-5. O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, cumprimenta  o Sr. Adair
Perin, salientando  qye do jornal “Tribuna Popular ” só tem boas
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lembranças, e que  muito  jovem  trabalhava com  o Sr.  Genésio, do
‘Biank’s’, trabalhava com eventos,  e a ansiedade  dos mesmos  era
ver as fotos e comentários dos eventos no jornal “Tribuna Popular”,
e parabeniza o Sr. Adair por esta árdua caminhada. Pede que ofício
seja enviado ao prefeito  municipal parabenizando-o pela assinatura
da Ordem de Serviço, acontecida  no distrito do Riozinho,  para
construção da praça municipal, de dois quilômetros e meio de asfalto
no distrito e ainda para construção da ETA – Estação de Tratamento
de Água, para aquela comunidade,  e salienta que confia na
administração e os vereadores  desta  Casa estão trabalhando para
ajudar. Que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Obras
com relação a recuperação de ponte na Rua Cardoso campos, Bairro
Josino Brito, pois a mesma  está um perigo,  sendo  que  os carros
passam por desvio, mas os carroceiros passam pela ponte
danificada, bem como alguns motociclistas. Diz de sua indicação que
pede que a AMEC recupere  a quadra  poliesportiva  do distrito  do
Riozinho, que está urgentemente precisando de pintura e
manutenção dos banheiros;  e ainda  de sua indica ção que  pede  a
reposição de lâmpadas nos postes nas proximidades da Escola Celso
Ferreira da Cunha;  e ainda  de sua indica ção à AMEC  que  pede  a
pintura do muro do Estádio Aglair Tonelli, na Rua dos Esportes, pois
a pintura atual está suja e no local se recebe muita gente, inclusive
de outros municípios, e como está fica uma má impressão. A
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes,  PMDB, parabeniza o
Sr. Adair Perin, do jornal “Tribuna Popular ”, e salienta  que esta
homenagem de hoje foi feita com muito carinho, na pessoa de todos
os vereadores.  Diz que todos os pioneiros  de Cacoal tem uma
história marcada por  este jornal,  e salienta que  só se constrói um
futuro bom quando se aperfeiçoa o presente.  Diz de quebra-molas
colocado na Avenida Guaporé esquina com Presidente Médici, muito
solicitado, por ela, vereadora  Penha e mais vereadores,  mas o
mesmo foi construído um pouco tarde, pois infelizmente  houve
vários acidentes no local, inclusive havendo a morte de uma pessoa.
Fala que foi um grande erro das autoridades do município, e salienta
que não teve  coragem de ir ao velório desta pessoa,  moradora do
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Bairro Clodoaldo,  e que conhecia, pois  ficou com vergonha, já que
parece que os vereadores não fazem nada, mas agora foi escrito no
cruzamento, no asfalto a palavra “PARE”, para  melhorar  o trânsito
no local. Fala que esteve em Ji-Paran á, na quinta  e sexta-feira,
acompanhando trabalho de transposição de funcionários do ex-SESP,
ex-SUCAM e ex-FUNASA para o Ministério da Saúde, sendo que os
servidores redistribu ídos para  o munic ípio de Cacoal,  que  não são
guardas de endemias,  ainda  permanecer ão até o final  do ano no
quadro da FUNASA e depois passarão para o quadro do Ministério da
Saúde. Fala  que  se criou  uma secretaria  ind ígena, e os servidores
que estão no pólo indígena, no DICEI, ficaram  à disposição da
Secretaria Indígena, e lembra a importância destes servidores  para
Cacoal, hoje  jogados  para  ‘escanteio’, sendo  que  nenhum servidor
há hoje,  da área administrativa, para  cuidar   dos documentos  dos
funcionários, foram todos queimados, jogados, pois não os
servidores não prestavam para mais nada, e se hoje se precisar de
uma ficha financeira  de servidor, não existe mais, foram todas
jogadas fora,  dizimaram a história destes trabalhadores, que foram
pioneiros neste  munic ípio. Pede  que ofícios sejam enviados para o
Prefeito e para  o Secret ário Municipal de Administração solicitando
ao menos um servidor que entenda e compreenda  que estes
funcionários têm um plano  de saúde distinto,  tem ficha  financeira
para ser resgatada,  e que os mesmos  precisam  de algu ém para
cuidar de seus documentos. O vereador Antonio Fernandes de Assis,
PTN, também parabeniza  o Sr. Adair Perin, do jornal “Tribuna
Popular” que muito contribui com a população de Cacoal e também
do estado.  Comenta  sobre  a ponte  que  liga o Bairro  Josino  Brito,
para a qual muitos pedidos foram feitos para sua recuperação, mas
que infelizmente  hoje se encontra  intransit ável, e salienta  que  foi
falado que uma das prioridades do prefeito era recuperar esta ponte,
mas a mesma  hoje se encontra  intransit ável. Fala que  o hospital
regional em sete de setembro  abre  suas  portas,  e já foi feito um
trabalho de asfaltamento nas proximidades,  e a falta  de ponte  irá
dificultar o acesso  da popula ção ao hospital.  Pede  que  ofício seja
enviado ao prefeito solicitando a recuperação desta ponte, e que o
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mesmo pode  ser em conjunto com o vereador  Cezar  Castro.  Pede
que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Meio
Ambiente no sentido  de mobilizar  a H2O,  universidades,  SEDAM e
haver uma audiência público para discutir o Código Municipal
Ambiental, voltado para o meio ambiente. Sendo que no Congresso
nacional já existe  a discussão de  um Código Brasileiro Ambiental e
com certeza mudanças serão feitas e isso tem que ser feito também
em Cacoal. Fala de quebra-molas  na Avenida Rio de Janeiro,
próximo a Capela  Municipal,  e ainda  dos buracos  que  existem  na
avenida, o que causa perigo às pessoas que participam de velório.
Que o prefeito  crie uma rubrica  na quest ão de projetos  de agro
indústria familiar para o orçamento de 2011, pois tanto o município
pode investir como há muitos projetos federais  que podem  ser
implantados em Cacoal,  e ainda  uma  rubrica  para  programa  para
melhoria da qualidade do café no orçamento de 2011. Parabeniza o
prefeito com relação a Ordem de Serviço para construção de estação
de tratamento de água, pasando de cinquenta mil litros para cem mil
litros, que  dará água de  qualidade para a população do distrito do
Riozinho; e ainda  asfaltamento  para  aquela  localidade,  atrav és do
governo do estado,  e também uma praça no distrito,  sendo que é
importante prestigiar aquela comunidade. Diz sobre o Projeto de Lei
n° 142, que cria o Fundo e modifica  o Conselho Municipal  de
Agricultura, um  desejo  dos conselheiros  que  poder ão escolher  seu
presidente, inclusive, com a participação de cinquenta por cento de
pessoas do setor produtivo.  Volta a parabenizar  o Sr.  Adair  Perin,
proprietário do jornal “tribuna Popular”, desejando-lhe sucesso e que
continue sempre como é. O vereador Antonio Masioli, PT, agradece
a vereadora  Penha  pelo convite  feito para  que  participasse  desta
homenagem ao Sr. Adair  Perin,  pela  passagem  de trinta  anos do
jornal “Tribuna Popular ”, e parabeniza o Sr.  Perin  pelo  registro  da
história de Cacoal através do jornal. Comenta sobre a famosa “Boca
Maldita”, coluna do jornal, que sempre mexeu com a classe política,
com torcedores,  com vários segmentos,  sendo que muitas pessoas
ao abrir o jornal iam direto para a coluna “Boca Maldita”, para saber
se não estava sendo citado, temiam a citação na coluna, mas é um
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atrativo muito grande, criado pelo jornal. Agradece ao Sr. Perin, por
ter permitido,  que as vereadoras Penha Simão, Lourdes Kemper,  e
ele, vereador Antonio Masioli, bem como os demais vereadores, esta
homenagem e registrar os agradecimentos  a este jornal tão
importante para  a cidade.  Comenta  sobre  a visão do prefeito  com
relação a cidade e salienta que o distrito do Riozinho sempre
reclamou que  Cacoal  tinha  come çado por ali e lá faltavam muitas
coisas, mas nesta gestão tem percebido  a atenção especial do
prefeito com relação àquela comunidade, é a questão do asfalto, em
parceria com o governo do estado, da captação de água, de praça já
com Ordem  de Serviço dada,  e neste momento  este distrito  não
pode reclamar  de falta de atenção por parte do prefeito,  e tem
certeza de  que não para por  aí, recuperação de escola,  de quadra
poliesportiva, e volta a dizer que este distrito tem recebido atenção
por parte do prefeito nesta administração. Diz ainda que está vindo
o centro de educacional infantil do Bairro Village do Sol, e este bairro
também tem recebido  uma  atenção especial  nesta  administra ção,
com continuidade de  asfalto, construção de creche,  uma promessa
de campanha,  e o prefeito  tem envidado  esforços, com emendas
parlamentares, neste caso, da senadora Fátima Cleide, para atender
ao Bairro Village do Sol com a maior brevidade possível. Cita ainda a
fase de finalização da Unidade Básica de Saúde do Bairro Industrial,
que é outra realidade, e é um local que será colocado à disposição
da comunidade,  um espaço em parceria  com a Loja Maçônica
“Gonçalves Lêdo”, para atender a população. Diz ainda de
solicitações feitas ao SAAE, Secretaria Municipal de Obras, Secretaria
Municipal de Meio Ambiente,  para  que atenda  a comunidade,  na
medida do possível, para molhar as ruas da cidade, para minimizar a
poeira, pois a poeira  traz  doenças para  crianças e idosos,  e ainda
desconforto para a dona de casa, e salienta que tem sido atendido
considerando que o munic ípio não tem muitos caminh ões-pipas,
para dar esse atendimento para a comunidade. Diz que a Secretaria
Municipal de Meio Ambiente  atendeu,  de maneira  a minimizar  os
problemas, as pessoas  que estão acampadas às margens da Linha
06, em razão da desocupação da área do cemitério, com água, com
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caminhões-pipas, em relação a poeira naquela via pública. Refere-se
a saúde em Cacoal e que está atento aos projetos de leis vindos a
esta Casa  no intuito de minimizar  o problema  em Cacoal,  e agora
com a possibilidade  de abertura e funcionamento  do hospital
regional tem vários profissionais  da área de saúde migrando  para
Cacoal, e isso tende a criar situação embaraçosa para o município,
pois perderá vários profissionais da saúde, e salienta que perde-se
de uma lado e ganha de outro, pois o hospital regional vai funcionar,
assim tem se abrir com urgência concurso  público para atender
carência na área de saúde do município. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, parabeniza o Sr. Adair Perin pela passagem de
trinta anos de seu jornal,  “Tribuna Popular ”. Comenta  sobre sua
indicação que pede  a aquisi ção de um aparelho  novo de Raio-X,
urgente. E salienta  que ficou alegre  ao ver o Projeto de Lei n°
139/10, abertura de crédito no valor noventa e dois mil reais, para
manutenção de aparelho de Raio-X, ser colocado, e provavelmente,
aprovado nesta Casa de Leis hoje. Diz de sua indicação que pede a
reposição de lâmpadas de todos os postes do Bairro Industrial, pois
quase todas  estão queimadas,  a pedido  da  população; e ainda de
sua indicação para  o DNIT  que  pede  dois redutores  de  velocidade
nas marginais,  nos dois sentidos, em frente a CONAB, pois os
veículos passam em alta velocidade, e os empresários pediram esse
benefício. Comenta que esteve  no distrito do Riozinho,  juntamente
com o prefeito Franco, Cezar Castro, Toninho da EMATER,
Fernando, Salim, assessor  do prefeito, e vários secretários, quando
da assinatura de Ordem de Serviço para construção de praça e ainda
de dois quilômetros e meio  de  asfalto e construção de  Estação de
Tratamento de Água, e pede que ofício seja enviado  ao Padre
Franco parabenizando  pelo trabalho  que vem realizando  naquele
distrito. Pede que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de
Meio Ambiente solicitando a limpeza do córrego que passa na Rua
Lúcia Silva Muller confluência com Rua Antonio Avelino dos Santos,
Bairro Brizon,  limpeza  esta tem que  ser feita antes  da época das
chuvas. Pede  que ofício seja  enviado ao SAAE solicitando que seja
verificada a situação da rede de esgoto na Rua Antonio Avelino dos
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Santos e na Rua José Kuster,  Bairro  Brizon,  pois  com as primeiras
chuvas os dejetos começam a voltar para dentro das residências. O
vereador Fernando  Minervino  de Farias,  PTB,  pede  que  ofício seja
enviado parabenizando  o Sr. Adair Perin, pelos trinta anos de
fundação de seu jornal,  “Tribuna Popular ”, ajudando a construir  a
história deste  munic ípio e levando  notícia séria para  a popula ção.
Fala que moradores do Bairro Novo Horizonte esperam a conclusão
do asfalto, haja vista ser necess ário, tanto nas avenidas  Espírito
Santo e Jucimeire, bem como algumas outras ruas. Comenta sobre
sua indicação que  pede  a recuperação de asfalto próximo a ponte
que dá liga  os bairros  Nova  Esperança e Jardim Eldorado,  e ainda
sobre sua indicação que pede a construção de rotatórias na Avenida
Belo Horizonte, mais quatro rotatórias, e salienta que muitos
acidentes vem acontecendo em Cacoal, e o município precisa investir
mais em sinalização. Diz de projeto de lei que será deliberado nesta
Casa, para aquisição o mais rápido possível de um aparelho de Raio-
X para a Unidade Mista,  e tem certeza que vai agilizar o
atendimento, pois pessoas  saem de Cacoal para  fazer raio-x em
cidades vizinhas e isto é até uma vergonha para Cacoal. Diz sobre o
asfalto do distrito  de Divinópolis, e que  aguarda  que  o munic ípio
conclua o projeto e dê início a obra de asfaltamento daquele distrito.
Fala que recebeu visita nesta manhã do pastor Enoque, da Linha 10,
que trouxe reivindicações para melhoria da linha, e se faz necessário
que a administração se posicione de modo que o morador da zona
rural não tenha prejuízo, até mesmo com relação a transporte
escolar. Pede que ofícios sejam enviados para os secretários
municipais de Planejamento  e de Obras,  solicitando  que enviem
informação se existe se realmente existe projeto de asfalto para as
avenidas Jucimeire  e Esp írito Santo,  ainda  para  este ano,  pois há
cobrança dos moradores,  e se possível marcar á reunião com os
mesmos, para que o Executivo dê explicações. Fala que mais asfalto
esta chegando  para Cacoal e não é justo que o Bairro Novo
Horizonte fique fora da programação, quer saber se será feito asfalto
ou não nestas avenidas, e se for fazer, quer saber quando será feito.
Diz sobre  a ponte  do bairro  Josino  brito que  se faz necess ária a
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conclusão, e ainda da necessidade do município adquirir pelo menos
mais um caminhão-pipa para aguar as ruas nesta época de poeira.
Pede que  ofício seja enviado  ao Secret ário Regional  de  Saúde, Sr.
Donizete João da Silva, agradecendo por ter cedido ambulância para
transportar paciente de Presidente Médici, mas que tem família em
Cacoal. Comenta sobre o Projeto de Lei n° 113/10, salientando que
o mesmo não se trata de autorização de taxa de lixo, nem
terceirização, e o projeto  está sendo  discutido,  e trata-se  de um
consórcio, juntamente  com os municípios vizinhos, e está em
análise, sendo que na semana  passada  a Comissão desta casa
solicitou cópia do contrato, chegou a resposta hoje, e estará sendo
analisado, esclarecendo  ainda  que  esta Casa  não votar á nada que
não for de interesse da população. A vereadora Uriety Prado Dorofê,
PMDB, parabeniza  o Sr. Adair Perin pela homenagem  pelo jornal
“Tribuna Popular”, jornal de tanta importância no município. Fala que
apresentou indica ções, a maioria,  para a Secretaria  Municipal  de
Obras, e salienta que  já por  duas sessões não quis  se pronunciar,
isto porque os vereadores são cobrados todos os dias, mas,
infelizmente, não sabe  o que  mant ém o secret ário à frente  desta
pasta, até hoje.  Em seguida diz o seguinte:  “Eu não sei, porque o
secretário deixa a desejar, não executa, já são quatro ofícios
enviados, quatro vezes  pedido nesta tribuna, não sou só eu,  como
os demais vereadores, a respeito de um buraco que está lá na ponte
da Rua Blumenau, e nada acontece. Então quer dizer,  vai chegar a
época das águas, a ponte  vai afundar,  aí vai ter que gastar  um
dinheiro para  refazer  a ponte.  A mesma  coisa é uma  vergonha  o
Bairro Josino Brito, para uma pessoa hoje que mora no bairro Josino
Brito, ter que vir trabalhar, secretário Júnior, ela tem que fazer uma
volta, ela tem que fazer uma volta para ir para a casa dela ou para
vir para  o trabalho  dela,  porque  naquela  ponte  não passa.  Todo
lugar que você vai, é as pessoas te cobrando, te pedindo, não quer
atender pedido  de vereador,  não atende  pedido  de vereador,  mas
atende o pedido da população. Tem um empresário aqui, que ele vai
construir, no mês de abril ele fez um requerimento e mandou para
aquela secretaria,  ele já fez a parte dele, fez canaliza ção, está
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precisando de terminar  o serviço e o Secretário de Obras nem
sequer atende. Então eu gostaria, nós vereadores aqui desta Casa, a
gente se reúne, vota os projetos, trabalhamos em cima dos projetos,
mas o secretário não tem que atender nós vereadores, ele tem que
atender a população, o prefeito padre Franco foi eleito para atender
o povo  desta cidade,  com a maioria dos votos.  Então ele tem que
colocar ali secret ários que  atendam o povo,  como  faz o secretário
Pinheiro, como faz o secretário Jáder, como faz o Sr. Adeuvaldo, o
professor Junior e tantos outros. Gente, o que não é bom tem que
tirar, eu já falei  isso para  o prefeito,  eu tô pedindo mais  uma vez
aqui desta tribuna, não só eu,  como  todos  os vereadores,  ele tem
que ter respeito pelo povo de Cacoal, veio lá de Ministro Andreazza,
tentou uma reeleição, não conseguiu,  veio para cá, teve um
emprego, gente,  vamos colaborar,  vamos colaborar  com Cacoal,
com moradores  de nosso munic ípio.” O vereador  Valdomiro  Corá,
PV, diz que enviar ofício para secretário é perda de tempo, tem que
enviar logo para o prefeito, que esteve nas ruas da cidade pedindo
voto, e na época prometeu tudo para o povo, prometeu boa saúde,
prometeu boa administra ção, prometeu  que  ia administrar  bem  o
dinheiro do município de Cacoal, só que este dinheiro,
acompanhando vários requerimentos pedindo informações do
município, este dinheiro  só está correndo  em cima  de portarias  e
mais portarias,  mas portarias  gordas,  portarias  de quatro  mil e
novecentos reais, de três mil reais, de dois mil e poucos reais, e vê a
falta de responsabilidade desse prefeito, que não tem compromisso
com a popula ção de Cacoal,  onde  o raio-x  desse  munic ípio já se
encontra há vários dias quebrado,  falta ambulância, enquanto
prefeito manda projeto para o motocross doando cento e cinco mil
reais, outro  projeto  doando  sessenta  mil reais  para  a Expoac,  deu
para a ASDEFAL, noventa e oito mil reais, e agora manda um projeto
de noventa  e dois mil reais  para  a saúde de Cacoal,  que  é muito
pouco para atender o povo de Cacoal. Pede que ofício seja enviado
para o Ministério Público, de Cacoal,  pois na Unidade  Mista falta
tudo, falta médico, enfermeiro, remédio, raio-x, ambulância,
enquanto o prefeito está dando dinheiro  para associação, para
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Expoac, associação de MotoCross. Entende  que o município se
estivesse melhor poderia  doar dinheiro  para estes casos, mas a
saúde de Cacoal está na UTI, e eles não estão nenhum aí, o petista
e o peemedebista  não estão nem aí com  a saúde do munic ípio, o
que eles querem é portaria gorda, e daqui há quatro anos, quando
terminar o mandato  do prefeito  Padre  Franco  muitas  pessoas  vão
sair bem de vida. Diz que neste final de semana um senhor precisou
de uma ambul ância UTI, para  sua esposa,  teve que  pedir  de Ji-
Paraná, e ficou em torno  de  seis mil reais,  e isto é uma vergonha
para Cacoal. Fala que prefeito mandou  projeto a esta Casa de
consórcio para operar o aterro sanitário, e este aterro já foi feito há
muito tempo, está até funcionando,  e agora quer juntar cinco
municípios, fazer consórcio, para explorar o povo deste município, e
salienta que o povo de Cacoal pode ficar tranquilo, pois da sua parte
é contrário a este projeto, e vereador que votar neste projeto, com
mais esclarecimentos,  a popula ção julga  o mesmo  em dois mil e
doze, pois o projeto vem explorar o povo desta cidade. Fala que foi
eleito para ser representante  do povo, não para representar  os
políticos, pois foi as pessoas mais simples que votaram nele,
vereador Corá. Diz que  tem muitos  coment ários em torno  de sua
pessoa, mas não quer, fala de consciência limpa, um real da
população, do executivo,  para  votar  em projetos  nesta  Casa,  quer
sim votar em favor do povo desta cidade,  que confiou  em sua
pessoa. Pede que ofício seja enviado para o prefeito solicitando que
seja comprada  uma área para doar terrenos para a popula ção
menos favorecida, e que é melhor o prefeito comprar terreno para
dar para  a popula ção que  precisa,  do que  colocar  o comando  da
polícia militar em cima das pessoas carentes  deste munic ípio. E
salienta que  se fosse do comando  da polícia militar  de Cacoal,  a
cumprir uma ordem  judicial,  mandava o policial  cumprir,  mas teria
que ir sem armas,  pois não tem  nenhum bandido,  não precisa  de
armas, metralhadora,  carabina,  trinta e oito. Diz que deixaram  a
população quase um mês sem água, isto porque agora não precisam
de votos, estão eleitos, e só vão precisar  de voto em dois mil e
doze. Fala que houve acidente na Avenida Guaporé, onde veio um
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rapaz a óbito, e a avenida não era preferencial,  depois que
aconteceu acidente  a avenida  passou  a ser preferencial,  deixaram
acontecer acidente para depois  colocar  sinalização. Pede que ofício
seja enviado  para o prefeito  solicitando uma melhor  sinalização de
trânsito na cidade de Cacoal, salientando que a fábrica de multas do
prefeito Padre Franco está ‘metendo a caneta’ no povo. O vereador
Luiz Carlos de Souza  Pinto passa  a presid ência da sessão para  o
vereador Cezar Castro, 1° Secretário, e ocupa a tribuna  onde
parabeniza o Sr. Adair  Perin pelos trintas  anos de trabalho  nesta
cidade. Diz que  a melhor  forma  de governo  é a democracia,  pois
esta permite pontos de vista diferente, permite a adversidade, mas
dentro da discussão prevalece o equilíbrio e o bom senso, e salienta
que a política é como o mundo, redondo, dá muitas voltas, e os que
hoje se alfinetam,  amanhã estar ão abraçados, a mão que  acaricia
hoje é a mesma que vai agredir amanhã, e salienta que este é um
momento político, democrático, e ainda bem que se vive um estado
democrático de direito,  o que  permite  raciocinar,  e a liberdade de
raciocínio não pode  ser cerceado  ao ser humano.  Diz que  houve
manifestação no Rio de Janeiro,  principalmente  pelos humoristas
brasileiros, criticando a falta de  liberdade,  pois  o momento  priva a
manifestação de opiniões. Fala que a promotoria  pediu  que esta
Casa de Leis baixasse normas, acompanhando o pensamento deles,
e são coisas  que podem ser questionadas, mas tem que obedecer
para não ser penalizado.  Fala  que  lei federal  determina que  quem
normatiza no âmbito legislativo é o presidente  da Casa, mas o
Mnistério Público do estado de Rondônia diz que não, que o servidor
público, não pode  entrar  nesta  Casa  com  ‘botton’ ou colante,  não
pode adentrar ao estacionamento desta Casa, com carro que é seu,
sua propriedade, se estiver adesivado, e isto é um absurdo que tem
que conviver. Fala que seu direito começa onde o do outro termina,
e salienta  que  o processo  eleitoral  está tranqüilo, e pode  se dizer
que está num processo  de  aprendizado, salutar e importante, mas
mais importante  é ser de respeito  mútuo, onde  pode  defender  e
acreditar nas idéias de seu partido,  de seu candidato,  sem ferir  a
dignidade de ninguém, e tendo a hombridade para reconhecer. Fala
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que há pouco tempo pessoas que criticavam a administração pública
hoje passam  a elogiar,  e isso é normal.  Fala que  é preciso  estar
atento que amizade e respeito  se constrói, não se impõe, apol ítica
passa e a amizade tem que permanecer  e tem pessoas que
confundem isso, acham que o momento político lhe dá o direito de
desrespeitar o irmão, desrespeitar autoridades constituídas. Fala que
há pouca esteve  nesta Casa uma juíza de  direito,  veio fazer visita,
observar, e conversando com a mesma,  falou que os poderes  têm
que ser respeitados  dentro  de suas  autonomias,  e tem  lutado por
isso. Fala que a democracia tem que ser respeitada, pois neste caso
a maioria  comanda,  a maioria  manda,  e esta Casa  sobrevive  num
colegiado. Diz que o seu mandato tem o mesmo peso do mandato
de outros vereadores,  só tem o cargo e tem a responsabilidade de
dirigir esta Casa o que não lhe dá o direito de tripudiar em cima de
seus companheiros  vereadores,  tem que  respeitar,  e é importante
entender a democracia, e importante saber que são seres humanos
dependentes um do outro e que muitas vezes o que qualifica são as
limitações, e é preciso  ter sapiência para  entender  as limitações.
Logo após volta a ocupar  a presidência da  sessão. Ordem do Dia.
Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  n° 64/10-
CMC do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os
Artigos 120,  § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
pede Regime de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de
Leis n°s 135/10, 137/10, 138/10, 139/10, 140/10, 141/10, 142/10 e
143/10, todos  de autoria do Poder  Executivo,  é lido,  colocado  em
votação e aprovado por unanimidade. A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado  em Quest ão de Ordem  requer  verbalmente  que
sejam lidas somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis
constantes da Ordem haja vista terem sido os mesmos já
amplamente discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado
à apreciação do Plenário foi aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 135/10 – “Altera a Lei n° 2.529/09 – Dispõe sobre as
diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2010, do
Município de Cacoal e dá as seguintes providências.”, é colocado em
pauta.  O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
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Legislação, Justiça e Reda ção Final;  e de Finan ças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 135/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
A seguir é o Projeto de Lei n° 137/10 – “Dispõe sobre a concessão
de direito real de uso à Srª Alexandrina Silva de Almeida e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 137/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Tamb ém o
Projeto de Lei n° 138/10 – “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 138/10 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Ainda  o Projeto de Lei n° 140/10 –
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; e de Finan ças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 140/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Tamb ém o
Projeto de Lei n° 141/10 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 141/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
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A seguir é o Projeto de Lei n° 142/10 – “Dispõe sobre a criação do
Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável e
constituição do Conselho Municipal de Desenvolvimento  Rural
Sustentável e Reforma Agrária e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Reda ção Final;  e de Finan ças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 142/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Projeto  de Lei n° 143/10  - “Dispõe sobre  a abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 143/10 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Sr.  Presidente  Luiz Carlos  de Souza
Pinto após verificar nada mais  haver  a deliberar  na Ordem do Dia,
declara encerrada  esta sessão às 21h10min,  mandando  que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva. /////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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